

天国子民的外在标记【利11章】

引言

这一章圣经虽然很长，但重点只有一个，那就是洁净与不洁净的动物，哪些是可吃的，哪些是不可吃的。虽然我们不一定记得住很多，但可以明确的一点是，上帝把动物分为两类，洁净的与不洁净的。

分别动物的目的

我们知道上帝启示有关洁净与不洁净的动物，有一个重点就是，神是圣洁的，祂要求祂的子民也要成为圣洁。祂是圣洁的，凡是属于祂国度的子民，都应当有分别为圣的圣洁生活，这分别为圣的圣洁生活，就借着可吃与不可吃的饮食在生活中把自己分别出来。埃及所代表的就是世界，法老所代表的就是魔鬼撒但，埃及人所代表的乃是跟随魔鬼撒但、效忠于魔鬼撒但的世人。因此，当上帝把祂的百姓与埃及人加以分别时，并不是指字面意义上的埃及人，而是指堕落的世界。所以，第十一章有关洁净与不洁净的动物之分别，其宗教意义远远大于卫生健康的意义。也就是说，当上帝把这些动物，不论是陆地上的、水中的，还是空中飞的，都把它们加以分别，主要不是从这些动物的肉本身是否对人的健康有益来考虑，而是从宗教意义上来作的区别。

分别民族的目的

分别犹太人与外邦人外在的明显标记

查考【徒10: 10-17】

有关洁净与不洁净的动物，主要是为了把以色列人与世界各民族，也就是把犹太人与外邦人加以分别，使犹太人在饮食方面有一个明显的标记，这样，人与他们打交道的时候，很容易就能分辨出他们来。

预表性意义

犹太人与外邦人的分别预表着天国的子民也应当与非基督徒也应当有分别，因为我们是被拣选的族类。

查考【来9: 10-14】

旧约的犹太人，神让他们在饮食上与外邦人有分别，预表所有属灵的犹太人在生活上也当与不信之人有分别，使人因着基督徒见证基督的生活，从而认出我们是基督的门徒。从预表的意义，毫无疑问，这饮食条例是属摩西的律法，是旧的命令，实体基督既然已经道成肉身，所以祂说：“我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”(约13:34-35)

设立律例的目的

查考【约3: 12】

【可7: 14-23】主耶稣基督的这一段教训很明显地告诉我们，凡上帝所造的物都是好的，每一样动物都是上帝所造的，都是洁净的。但上帝为什么又把它分为洁净与不洁净呢？这并不是动物本身有洁净与不洁净之分，而是借着把动物各从其类加以分别，用动物作为一种语言来教导属灵的道德方面的事情。

凡物的属灵功用

查考【罗14: 14-18】

对于食物来讲，虽然本身没有洁净与不洁净之分，都是神所造的，都是好的，但是，借着这些食物合理使用，可以让我们在基督里彼此相爱。

教导的终极目的

神为我们预备了言说神道的充足语言

查考【彼后2: 22】【约10: 10-11】

透过动物洁净与不洁净的分别，神为我们预备了充足丰富的语言，让我们来讲说神的道。如果我们对利未记第十一章洁净与不洁净的动物有机会——研究，了解他们的习性，就可以帮助我们更深入地言说神属灵的奥秘。虽然这些动物本来是洁净的，并没有不洁净，但是我们可以借助这条例讲说属灵的奥秘。

教导新约的基督徒过圣洁的生活

【利11: 44-45】“我是耶和华你们的神，所以你们要成为圣洁，因为我是圣洁的，你们也不可因地上的爬物污秽自己。我是把你们从埃及地领出来的耶和华，要作你们的神，所以你们要圣洁，因为我是圣洁的。”由于我们是被神拣选的族类，被迁入到了神爱子的国度里，在这个国度里，我们有君尊的祭司，这个国度乃是神圣洁的国度，我们是被神救赎的属神的子民。所以我们应当过圣洁的生活，以圣洁的生活来宣扬那召我们出黑暗、入奇妙光明者的美德。

思考问题

- 1、上帝把动物以及食物分成洁净的与不洁净地最重要地是出于哪一层面的意义？
- 2、把基督徒与非基督徒分别开来的外在明显的属灵标记是什么？
- 3、神设立食物的律例对我们新约的基督徒还有着怎样的益处？